
Řešeńı

Cvičeńı 1. (a) jevy jsou po dvou nezávislé, (b) jevy nejsou nezávislé

Cvičeńı 2. Pokud jsou jevy neslučitelné (tj. disjunktńı), pravděpodobnost jejich pr̊uniku je 0. Aby byla
splněna podmı́nka pro nezávislost, stač́ı, aby alespoň jeden z jev̊u byl jev nemožný (tj. jev, který nastane s
pravděpodobnost́ı 0).

Cvičeńı 3. Ω = {(posláno, přijato); posláno ∈ {0, 1},přijato ∈ {0, 1}}.
Ze zadáńı v́ıme:

P(posláno = 0) = 4/7
P(posláno = 1) = 3/7

P(přijato = 1|posláno = 0) = 1/4
P(přijato = 0|posláno = 1) = 1/6

(a) Označme jevy A := [znak se zkreslil] = {(0, 1), (1, 0)}, B1 := [posláno = 0] = {(0, 1), (0, 0)}, B1 :=
[posláno = 1] = {(1, 1), (1, 0)}. Z věty o úplné pravděpodobnosti máme

P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) = 3/14.

(b) Ptáme se na P(posláno = 0|přijato = 0). Použit́ım Bayesovy věty dostaneme výsledek 6/7.
(c) Pośıláme n znak̊u, Ω = {(z1, ..., zn), zi ∈ {zkreslený, nezkreslený}}. Náhodná veličina X znač́ı počet

zkreslených znak̊u. Označ́ıme-li pk := P(X = k), pak pravděpodobnosti
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, k ∈ {0, ..., n},

určuj́ı rozděleńı X.

Cvičeńı 4. (a) pk = P(X = k) = 0.8k−1 · 0.2, k ∈ N
(b) 0.85

(c) 0.85

Cvičeńı 5. Nejprve je třeba určit, kdo zač́ıná. Necht’ zač́ıná Adam. Pak
(a)

p2k = P(X = 2k) = 0.8k · 0.7k−1 · 0.3, k ∈ N

p2k−1 = P(X = 2k − 1) = 0.8k−1 · 0.7k−1 · 0.2, k ∈ N

(b) Pravděpodobnost, že Adam vyhrál, je 5
11 .
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